



主动上门为陕西企业定制“出海方案”

丝博会上连云港港集中签约6个项目



现场签约仪式 通讯员供图

8月15日,利用第六届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资洽谈会(简称丝博会)举办契机,连云港市在西安专场举行新丝绸之路合作交流恳谈会,与100多位客商齐聚一堂,聚焦“一带一路”建设,共商新亚欧陆海联运发展。

恳谈会上,连云港港进行港口功能服务专题推介,并实现集中签约6个项目,中转运输货值达63亿元,“主动上门”为陕西企业量身定制“出海方案”。

一条丝路、一座陆桥将连云港与西安紧密联系在一起。作为古丝绸之路起点、西北重要枢纽,西安在对外开放合作中逐渐成为连云港拓展陆海联运,服务中西部,不断实现向西开放的重要节点;而作为“海上丝绸之路”出发点、大陆桥走廊起点,连云港通过深化港航路贸合作,始终致力于为西安在内

的陇海沿线地区提供便捷出海功能。尤其是在“一带一路”建设“双循环”格局中,两个“起点之城”经贸合作日益密切,2021年10月18日,两市共同发起成立新亚欧陆海联运通道自由贸易试验区联盟;今年1—7月份,从连云港发往陕西的黄大豆等货物货值超过15亿元,增长17%。

“友谊不计千里之隔,合作不以山海为远。”恳谈会上,连云港港口控股集团党委书记、董事长杨龙向陕西企业发出了诚挚邀请。

杨龙介绍,无论是从物流运输的客观规律看,还是从历史合作的情感积淀看,陕西都是连云港港首要服务好、重点服务好的省份。近年来,连云港港承运的陕西货物保持年均10%以上的增长势头,与陕西企业结下了深厚情谊,铁矿石、有色矿、粮食、汽车等货种持续增

量,西安至连云港的铁路班列升格为“铁海快线”,携手共建共用新亚欧陆海联运通道的空间越来越广阔。

为进一步提升区域协作能力,把“出海口”搬到中西部的“家门口”,丝博会期间,连云港港全面对接陕西企业客户,并达成了陕西钢铁铁矿石进口合作、陕汽重卡出口合作、大豆港口中转合作、磷酸一铵港口中转战略合作、玖龙纸业内贸海铁联运合作、集装箱铁水联运通道建设战略合作等6个项目,中转运输货值63亿元。

后续,连云港港还将进一步发挥国际枢纽港优势,以“五个基地、一个港区、一个园区、内陆无水港”为抓手,为陕西企业提供个性化的全程物流服务方案,积极打造中西部首选出海港。

王晓宇 杨开林 冯安娜

东海县启动“百场培训赋能”行动

“周末大讲堂”为村社干部充电

“很受启发!我们也要结合村里的西红柿产业,组织一些果农在电商直播方面下功夫,加快富民兴村步伐,推动乡村振兴。”8月13日,听完连云港市东海县曲阳镇兴西村党支部书记、村委会主任赵中刚的《扎根基层践初心 富民兴村展作为》授课后,该县白塔埠镇新元村党支部书记张道谋说出了自己的感受。

当天,东海县“百场培训赋能”行动在白塔埠镇启动,“周末大讲堂”首批村镇讲师团成员赵中刚,结合在兴西村实施的乡村振兴项目、创新水晶工厂、电商直播等内容,向该镇100余名村干部分享了带领老百姓过上“晶晶有味”的“晶彩”生活。

一个多小时的讲课,参学人员听得聚精会神。“这真是一顿‘知识大餐’,我一直认真听讲,也做了记录。如何不忘初心,做好工作,这是我今天的课堂上学到的宝贵一课。”白塔埠镇机场村党支部书记、村委会主任陈杰说,“我们近期将组织村组干部到兴西村进行实地参观,学习他们实施乡村振兴项目中积累的经验和做法。”

“广大村社干部身处最基层,直接承担着乡村振兴的重大使命。客观来说,新时代农村工作千头万绪,特别是面对全面推进乡村振兴



东海县曲阳镇兴西村党支部书记、村委会主任赵中刚在讲课 通讯员供图

提出的一系列新任务、新要求,我们身边仍有一些村社干部能力素质与新形势、新任务、新要求不匹配。”东海县委组织部副部长顾宏伟谈起“百场培训赋能”行动初衷时说,“这就亟需通过加强教育培训,不断拓宽村社干部视野,增强富民兴村实干本领和能力。”

为此,今年8月,东海县启动“百场培训赋能”行动,从县级部门和村镇精心挑选理论水平高、业务能力强、致富带富有方的42名业务骨干组成“周末大讲堂”讲师团,围绕基层党建、乡村振兴、富民兴村、基层治理等内容,按照基层“需要什么就培训什么”、上级

“推进什么就培训什么”原则,制定年度培训指导意见,并推行“村社点单—镇街下单—县级接单”的“菜单式”培训模式,常态化赴镇街开展“周末大讲堂”活动,用身边人讲身边事,以身边事教身边人,推动优质培训资源直达基层。

每次培训结束后,东海县还将利用微信评分小程序等方式,组织参训学员对课程质量、授课内容、讲师表现等进行教学评估和综合评分。同时,加强对学员履职情况的回访跟踪,在实战中了解培训成果转化情况,以工作实绩检验培训实效。

王晓宇 张开虎 李刚

长275米超大型外籍油船靠泊徐圩港区

8月15日中午,一艘来自阿联酋的超大型油船“大明湖”轮缓缓进靠连云港徐圩港区30万吨原油码头。“大明湖”轮船长275米,船宽48米,吃水15.8米,此次靠泊是目前连云港地区进靠过的最大油轮。为保障该轮安全进港和卸货作业,连云港海事局徐圩工作组提前

部署、靠前指挥,制定并完善通航安全保障方案,经过3个多小时的精心维护,“大明湖”轮顺利靠妥泊位。

据悉,徐圩港区盛虹炼化码头四季度将全面投产,后续大型、超大型油轮将持续来港。

王晓宇 邱伟

灌南入选2022中国县域发展潜力百强榜

日前,《2022中国县域发展潜力报告》发布,连云港市灌南县入选“中国2022县域发展潜力百强”榜单,位列第49位。

据介绍,近年来,灌南稳步推进县域发展,大力发展战略性新兴产业,重点发展新型工业,培育壮大现代服务业,目前拥有2个省级经济开发区、1个省级现代农业示范区、7个县级工业集中区和南北共建高

新技术产业园,形成了钢铁冶金、精细化工、机械电子、酿酒食品、板材家居、新型建材等主导产业。灌南先后获评江苏省文明城市、全国文明城市提名城市、国家卫生城市、全国绿化模范县、国家电子商务进农村综合示范县、全国脱贫攻坚先进集体、国家级出口食品农产品质量安全示范区、全国食用菌工厂化生产示范县。王晓宇 孙荪

公安机关开展第二次全市集中夜查行动

8月12日至14日,连云港全市公安机关开展了第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动,抓获违法犯罪人员59人,其中网逃5人。

在此次集中统一行动中,各地公安机关广泛发动“正义联盟”志愿者、“红袖标”队员等群防群治力量,组织社区、单位及沿街商业门店开展“区域联防、门店互动、邻里看护”等活动。开发区分局结合清查入户走访,推广布建“视频

平安哨”1500余个,推动实现矛盾风险和可防性案件双下降。

海州区民主路老街的“反诈一条街”上,浦东派出所夜巡民警一边巡查一边发放宣传资料,向市民普及网络诈骗防范常识;徐圩、赣榆、东海、灌南等地警方组织开展了“关爱老年人防范诈骗”等主题宣传,提醒群众在日常生活中要提高警惕,保障自身财产安全。

王晓宇 关宁 倪中硕

巡逻辅警多看一眼,救了中风老人一命

日前,在连云港东海李埝街头,一名独自骑车外出的老人突然中风,正在此处巡逻的辅警张文迪发现后立即拨打120急救电话,老人因送医及时,最终脱离危险。

8月10日上午10时许,李埝派出所辅警张文迪在辖区巡逻时,发现一名老人独自骑着电动车缓慢行驶。与老人对视的瞬间,张文迪发现老人脸色苍白、神情异样,随

后老人突然停了下来,脸部抽动,嘴角流口水。见此情形,张文迪一边拨打120急救电话,一边立即跑上前查看老人情况。很快,救护车赶到,张文迪协助医护人员将老人抬上救护车。随后,张文迪通过向周边群众打听,知道了老人的姓名并查到了其家人的联系方式,通知其前往医院。老人因救治及时,最终脱离危险。王晓宇 袁青青 陈文蔚

画说连云港



8月14日,赣榆区烟草专卖局组织专卖执法人员深入渔港、码头,采取发放宣传册、联系卡、宣传品和喇叭广播、悬挂标语等形式,广泛宣传海防知识、烟草法律法规,告知参与海上走私的后果,发动群众积极举报涉烟违法信息,全方位营造群防群控氛围,筑牢海上卷烟打假防线。

王晓宇 邵世新 赵新泽 摄影报道